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ATA NÚMERO 60 (SESSENTA) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA 

LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas 

do dia 08 (oito) do mês de abril de 2016 (dois mil e dezesseis), no Plenário Raimundo Ozair Menezes, 

situado na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os 

vereadores e vereadoras:  01 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 02 – FRANCISCO RÉGIS 

CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 04 - JOSÉ AMARO DE SOUZA; 

05 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 06 – ELOIRLES REGINA FARIAS DE SOUZA; 07 – 

JOSÉ OSMAR ROCHA;  08 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS;  09 - ANTÔNIO RODRIGUES 

DE SOUZA; 10 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO e 11 - JOSÉ AUGUSTO 

BEZERRA. O Sr. presidente, em obediência ao art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que 

fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, em obediência ao art. 128 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 59 da Sessão Ordinária do dia 1º de abril de 2016. A Ata foi 

colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124, do Regimento Interno, sendo aprovada por dez 

votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. A pedido do vereador Régis 

Carvalho, o senhor Presidente convidou o Dr. Emanoel Nasareno e os Suplentes de vereador Mazinho e 

Luciano Marques, para se assentarem junto ao plenário. Logo após, cedeu um espaço de tempo para os 

vereadores fazerem seus registros. O vereador Augusto Cézar seguido da vereadora Jeane registrou o 

aniversário da Bruna Rayane e seguido dos vereadores Carlos Vasconcelos, Osmar Rocha, Térlia 

Leorne, Antônio Rodrigues, José Amaro, Jeane, Régis Carvalho e Marcelo Marques o aniversário da 

vereadora Eloirles Regina. O vereador Carlos Vasconcelos seguido dos vereadores Térlia Leorne, 

Antônio Rodrigues, José Amaro, Jeane, Augusto Cézar, Osmar Rocha, Régis Carvalho e Marcelo 

Marques registrou o aniversário de Paulo Júnior. A vereadora Eloirles Regina registrou o aniversário de 

Aderlane e seguida do vereador Augusto Cézar o aniversário de Jeíza. O vereador José Amaro seguido 

dos vereadores Augusto Cézar, Carlos Vasconcelos, Osmar Rocha, Régis Carvalho, Eloirles Regina, 

Térlia Leorne, Jeane, Antônio Rodrigues e Marcelo Marques registrou o aniversário de Ana Lívia 

Adriano de Souza. O Sr. Presidente registrou os aniversários de José Aloísio Peixoto, Francisco Jardel 

Marques Peixoto e seguido dos vereadores José Amaro, Augusto Cézar, Osmar Rocha registrou o 

aniversário de José Marcelo Marques Júnior. Registrou também os falecimentos de duas senhoras, sendo 

uma da comunidade de Tijolo e outra do Sítio Alegre. Logo após, pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

das correspondências expedidas e recebidas: CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: Foram lidos ofícios 

referentes aos Balancetes e Documentos Mensais da Prefeitura e Secretarias, referentes ao mês de fevereiro 

de 2016. Correspondência do Ministério da Educação informando liberação de recurso financeiro. Ofício 

n° 071/2016 expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 

do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 

dez votos favoráveis os Pareceres das Comissões e o PROJETO DE LEI N° 479/2016. Foi lido, discutido, 

votado e aprovado por dez votos favoráveis o PROJETO DE LEI N° 480/2016. O Sr. Presidente declarou 

os Projetos APROVADOS. A pedido do Sr. Presidente, as Comissões de Justiça, Legislação e Redação 

Final e de Orçamento e Finanças marcaram reunião para segunda feira para oferecerem Parecer ao 

PROJETO DE LEI N° 478/2016. O Sr. Presidente, visando manter a ordem no ambiente, alertou aos 

presentes o que preceitua o Art. 119 do Regimento Interno. Em seguida abriu o momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a tribuna o vereador JOSÉ AUGUSTO que fez o seguinte 

pronunciamento: Referiu-se a vereadora Neném dizendo a saúde anda ruim. Falou que para seus partidários 

não tem médicos especialistas, consultas, remédios e transportes. Disse que os recursos destinados a este 

município são para todos, porém aqui só vem para a situação. Falou da problemática na segurança pública 

e defendeu que o Programa Pró-Cidadania deveria voltar para amenizar a insegurança. Criticou que os 

vigias trabalharam trinta dias, porém levaram faltas. Noticiou que a primeira dama é quem está marcando 

cirurgias e ressaltou que cabe a Secretaria de Saúde ou Hospital fazer estas marcações. Disse que de junho 

do ano passado até hoje o gestor passado já conseguiu mais de cem cirurgias para o povo, enquanto a 
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Prefeitura não tenha realizado nem vinte. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador 

OSMAR ROCHA que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou ao Sr. Presidente Marcelo Marques 

por sua postura em manter a ordem na Casa. Disse que é um direito de cada vereador falar o que deseja, 

desde que haja respeito e que é triste ver a baixaria que acontece no Congresso Nacional. Disse que é 

vergonhoso o que acontece hoje no país e que todos os lados têm mafiosos. Defendeu que quem comete o 

erro deve pagar. Disse que os políticos de camadas maiores estão se matando pelo poder, deixando de lado 

a crise que o país se encontra. Falou que é da situação, porém não concorda com nada errado. Afirmou que 

a saúde e segurança está ruim em todo país, porém algo está sendo feito em Morrinhos, embora haja falhas. 

Disse que os direitos são iguais para todos e que quem planta o mal só pode colher coisas ruins. Falou que 

como político não tem oposição, pois considera e respeita a opinião de todos seus colegas. Frisou que se 

for feita uma análise nestes quase oito anos de gestão, irão ver que muito foi feito neste município. Em 

seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna a vereadora JEANE que fez o seguinte pronunciamento: 

Lamentou o fato ocorrido ao Banco do Brasil. Disse que em relação aos Projetos que vem a esta Casa, 

jamais a oposição irá reprovar o que for de bem para o município. Disse que acha errado falarem que o 

passado não faz nada, pois todos os gestores que passam fazem algo. Referiu-se ao Sr. Presidente dizendo 

que sempre elogiou a sua forma de conduzir esta Casa e que hoje existe mais justiça e compreensão. Disse 

que é vergonhoso os grandes políticos do nosso país se preocuparem apenas consigo mesmos, esquecendo 

o povo. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador JOSÉ AMARO que fez o seguinte 

pronunciamento: Referiu-se ao Sr. Presidente Marcelo Marques dizendo que continua sendo seu amigo e 

respeita as suas decisões. Defendeu que cada político deve procurar o seu espaço. Falou que muitos virão 

aqui criticar o Lula e a Dilma, porém desafiou um vereador que critique o PT de Morrinhos. Disse que não 

entende pessoas que botam paixão política no peito e pediu que as pessoas enxerguem o trabalho que está 

sendo feito neste município. Falou que a saúde de Morrinhos está de parabéns, pois conhece o sofrimento 

que as pessoas passam nos hospitais de Fortaleza. Disse que não entende as pessoas que andam dizendo 

mentiras nas ruas sobre sua pessoa e pediu que os colegas vereadores sejam humildes e trabalhem pelo 

povo. Questionou quanto a oferta de uma Secretaria do município a sua pessoa e ressaltou que no seu 

conhecimento o Prefeito é o Jerônimo. Falou que está filiado ao PT com muito orgulho e respeito. Disse 

que Jerônimo é uma pessoa comprometida com esse município e que tem pessoas más que não aceitam as 

mudanças que estão acontecendo. Ressaltou que ao ajudar uma pessoa não pede voto ou pergunta em quem 

ela votou. Disse que não deve haver oposição e situação entre os vereadores e que devemos nos unir para 

o bem do povo. Falou que o seu maior gosto é ajudar o povo desse município e assim vai continuar o seu 

trabalho. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez o 

seguinte pronunciamento: Comparou a política ao futebol dizendo que quando você não é aproveitado em 

uma equipe, então parte para outra. Disse que tem muita pena do gestor atual no próximo ano, pois a fama 

de melhor do mundo só funciona quando se está do mesmo lado. Falou que o Sr. Presidente é uma pessoa 

responsável e conduz muito bem os trabalhos desta Casa, porém pelo simples fato de uma mudança de sigla 

partidária o mesmo não serve ou é traidor. Ressaltou que dizer que o PT foi melhor do que partidos 

antecessores não adianta, pois o cobrado é o que foi prometido em campanha. Disse que é normal a falta 

de petróleo que houve no ônibus da educação deste município, porém não é normal um veículo preso na 

Polícia Federal ser abastecido em Morrinhos. Disse que uma pessoa estava precisando de tratamento 

dentário e um suplente de vereador indicou o vereador Leandro para consertar sua dentadura. Informou que 

atendeu a pessoa e conquistou oito votos, porém protestou dizendo que isso é competência da saúde do 

município. Falou que nesse período chuvoso as estradas do outro lado do rio ficam muito ruins mesmo, 

porém questionou se não dá para piçarrar essas estradas no verão. Citou as obras paradas e frisou que 

Morrinhos está a oito anos sem um matadouro. Questionou como pode está tudo bem, se nenhuma pequena 

cirurgia é feita neste município, precisando a pessoa ser levada pelo vereador para outra cidade. Falou que 

é natural surgir comentários nas ruas sobre alguém que “pula de galho em galho”. Em seguida o Sr. 

Presidente chamou a tribuna o vereador CARLOS VASCONCELOS: Antes do pronunciamento, o 

vereador José Amaro aparteou para informar que o vereador Antônio Rodrigues teria dito que não ia para 

o grupo do Prefeito porque não tinha espaço. O vereador Carlos Vasconcelos fez um apelo aos colegas 
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vereadores para que mantenham a paz e que não seja antecipado o processo político. Disse que é importante 

que cada um defenda as suas teses sem o confronto de um com o outro. Manifestou desejo de que as chuvas 

se prolonguem, pois os açudes continuam secos. Explicou que ficou acordado que o Projeto de Lei n° 

478/2016 será votado na próxima sessão. Falou sobre o tiroteio ocorrido em Morrinhos que deixou a 

população bastante atemorizada. Disse que hoje em dia está faltando fé em Deus e o diálogo entre pais e 

filhos. Falou sobre a questão da violência, inclusive a violência no trânsito em Morrinhos e que a Câmara 

também está preocupada. Citou vários Projetos e requerimentos importantes de sua autoria que foram 

aprovados nesta Casa. Expressou sua alegria em participar da inauguração do Posto de Saúde da localidade 

de Caninana. Fez convite a todos para a abertura do 3° Torneio de futebol de areia das escolas municipais 

de Morrinhos que ocorre amanhã em Bom Princípio. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna a 

vereadora ELOIRLES REGINA que fez o seguinte pronunciamento: Disse estar feliz em receber amanhã 

em Bom Princípio o empresário Roque Maranhão. Falou que o Torneio de futebol de areia do município 

será realizado em Bom Princípio. Disse que a sessão será realizada na escola São Raimundo a qual foi feita 

no mesmo padrão da de Espinhos dos Lopes. Referiu-se ao vereador Antônio Rodrigues dizendo que não 

compartilha com a informação de que Espinhos está abandonado e falou da construção da quadra 

poliesportiva e noticiou que o Posto de Saúde tem uma equipe completa. Pediu que o vereador Antônio 

Rodrigues tenha mais cuidado no seu pronunciamento, pois o que disse pode se configurar compra de 

votos, pois já foi acusada disso injustamente, porém foi absolvida. Referiu-se ao vereador José Augusto 

dizendo que o otorrino que atende em Morrinhos, este mês se encontra de férias e explicou que as marcações 

foram para Fortaleza. Disse ainda ao vereador que ele faça a sua própria campanha política, pois a gestão 

não pode fazer. Argumentou que hoje não é feita acepção de pessoas e citou que o pai do vereador Augusto 

Cézar chegou a ser mau tratado no posto de Sítio Alegre por divergências dentro de seu próprio grupo 

político. Disse que pessoas criticam que existem obras inacabadas, porém não lembram das promessas de 

fábricas feitas pelo Sr. Airton Bruno. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador AUGUSTO 

CÉZAR que fez o seguinte pronunciamento: Disse que tem pessoas nesta Casa preocupadas em fazer da 

Câmara um “puxadinho da Prefeitura”. Referiu-se ao vereador Carlos Vasconcelos dizendo que deve ser 

feito como ele fez, que é expor o seu trabalho pelo povo. Disse que tem gente falando de seu pai, mas que 

ao ver o ocorrido não teve coragem de denunciar. Referiu-se a vereadora Eloirles Regina dizendo que tem 

o maior respeito por sua pessoa e que não irá deixar de ter. Disse que quando um advogado é contratado é 

dever dele cumprir o seu trabalho. Disse que está muito cedo para disputas políticas e pediu que os colegas 

esqueçam o individual e procurem melhorias para o município. Ressaltou que o que acontece nesta Casa é 

inédito, pois é a situação que ataca a oposição, enquanto nos outros lugares acontece o contrário. Disse que 

a oposição é obrigada a se defender. Falou que não adianta querer passar uma imagem, pois o povo conhece 

todos aqui. Ressaltou que em meio a muitos escândalos de corrupção no meio político, tem vergonha em 

dizer que é vereador, pois a classe está desmoralizada. Disse que visitou uma casa vizinha ao local do 

assalto e alertou que as pessoas devem tomar cuidado quando se reportarem a alguém que está fora da lei. 

Disse que a situação da saúde no país é realmente complicada, pois os recursos estão escassos, porém deve 

ser priorizado o atendimento as pessoas de baixa renda. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna a 

vereadora TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Disse que concorda com os vereadores 

Carlos e Cézar de que os vereadores devem ser mais precisos quanto as suas funções de Parlamentar. 

Argumentou que é interessante discutir a questão da violência que acontece em nosso município, inclusive 

com uma comissão no sentido de buscar medidas junto a Secretaria de Segurança Pública. Falou da 

importância de se apresentar projetos que visem o bem da juventude. Disse que se sente feliz em ver os 

times satisfeitos sem mendigar bolas ou chuteiras. Disse que vivemos em um mundo onde as opiniões se 

dividem e o Poder fala mais alto. Argumentou que a melhoria de vida da população é patente aos olhos de 

todos os morrinhenses. Disse que deu carona a duas eleitoras do vereador Leandro e que ambas lhe 

informaram que iam para consulta na Policlínica de Acaraú que marcaram na Secretaria de Saúde. Disse 

que muitos falam do governo Lula, porém continuará defendendo, pois de outra maneira o país vai ficar 

numa situação ainda pior. Falou da dificuldade que os mais pobres enfrentavam no passado e argumentou 

que hoje eles vivem melhor. Disse que não tem vergonha de votar no Prefeito Jerônimo, pois tem observado 
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o seu trabalho neste município. Disse que ganhar ou perder uma eleição não lhe é muito importante, e sim 

as pessoas analisarem se devemos continuar ou não. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o 

vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que devemos ter cuidado com 

essas trocas de insultos que acontece nesta Casa. Falou que ninguém é ignorante de não saber que o presente 

está fazendo algo pelo município, porém afirmou que o passado também fez e lembrou que em sua 

emancipação política, Morrinhos era muito pequeno e veio se desenvolvendo, então cada gestor fez a sua 

parte. Citou obras feitas no passado. Falou que em devemos nos unir em prol do povo em vez de entrar em 

atritos nesta Casa. Ressaltou que não se deve acusar um advogado, pois ele foi contratado para exercer o 

papel dele. Protestou que para conseguir um teste de pezinho, precisou se deslocar para cidades vizinhas. 

Disse que não adianta só criticar o passado e colocar o presente no céu. Alertou que só quem pode conceder 

cargos de Secretário é o Prefeito. Afirmou que perseguição existe sim e só quem perde com isso é o povo. 

Disse que o povo é muito mais inteligente do que imaginamos e que nesse período que falta para as eleições, 

eles já tem o seu candidato. Disse que em sua casa todo dia vai pessoas pedir bolas entre outros. Disse que 

o vereador executa muitos trabalhos que são de responsabilidade da gestão. Por fim explicou qual a sua 

forma de fazer política. O Sr. Presidente disse que repudia a ação ocorrida ao Banco do Brasil, pois 

prejudica a todos os morrinhenses. Disse que em momento oportuno irá fazer uso da tribuna para explicar 

sobre mudanças político-partidárias. Solicitou que os partidos e o Poder Executivo indiquem os seus líderes 

na Câmara. Em seguida não havendo nada mais a tratar, declarou encerrada a Sessão, convidando a todos 

os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia quinze de abril de 2016, na localidade de Bom 

Princípio e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Carlos 

Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José Marcelo Marques, que a presidiu e rubricada 

pelos vereadores nela presentes.  

  

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 

 

 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 

1º. Secretário 

http://www.camaramorrinhos.ce.gov.br/
mailto:camaramorrinhos@hotmail.com

